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鼓笛隊の「新たな鼓笛隊の形・セッションクラブ」への変更について 

 

日頃より、本校の教育活動に御理解と御協力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

本校では、２年にわたり、新型コロナウイルス感染症感染拡大防止の通知等をふま

え、楽器演奏の中止、もしくは感染対策を講じた上でという制限を繰り返してきまし

た。鼓笛隊の活動につきましては、音楽の授業の確実な実施を最優先とし、感染対策

を講じての休み時間の練習は難しいと判断し、控えておりました。昨年度の学年末 PTA

授業参観全体会でも「鼓笛の新たな形を探っている」旨をお伝えしてきたところです。 

現在、本校は閉鎖であった学年や学級も再開し学期末を迎えたところではあります

が、今後の感染状況は不透明であり、「感染症対策を講じての練習の場の確保」は引

き続き難しい状況であると考えます。また、児童の鼓笛隊についての実態アンケート

や「授業以外（休み時間）の練習の負担」をふまえると、令和元年以前のような５・

６年生全員が一斉、一律に鼓笛隊に取り組むことは困難であると判断しました。 

しかしながら一方では、授業では触れることがない楽器や楽曲からなる鼓笛隊のよ

さや、音楽好きな児童の活躍の場への思いが残り、どのような形であれば続けられる

か、持続可能な形を学校運営協議会において熟議を重ねてきたところです。 

そのような中、このたび、放課後子ども教室「ゆうゆうプラザ」や保護者等学校応

援団の地域の方々のお力添えをいただける運びとなりました。まさに今求められる

「子供が主体」「開かれた学校」「地域の子どもたち」をキーワードとした、今でき

る児童にとって最善の形が「新たな鼓笛隊の形・セッションクラブ」であるととらえ

ております。 

つきましては、今後は下記により進めて参りますので、保護者の皆様の御理解・御

協力をお願い致します。 

 

記 

 

１ 変更の概要 

・これまでの鼓笛隊から「新たな鼓笛隊の形」とする。名称を「セッションクラブ」

に変更する。 



・全員一斉一律参加ではなく、希望する有志児童の主体的な参加とする。 

・放課後子ども教室「ゆうゆうプラザ」や保護者、地域等からの協力を得て、学校

と地域社会で連携し活動する。 

・学校の授業の一環である「クラブ活動」に位置付ける。 

・これまでのように、様々な場での活躍の場を設ける。 

２ 指導者 

 ・ゆうゆうプラザ講座担当者  ・クラブ活動担当教員を中心に音楽部会教員等 

 ・保護者等学校応援団（※募集については、後日ゆうゆうプラザのホームページ 

上で行います。募集開始時には学校メールでお知らせします。） 

３ 楽器編成 当面の間は、トランペットと小太鼓を中心とした編成 

４ 活動時間 ※（１）（２）（３）全ての活動に参加する必要があります。 

（１）学校の休み時間 練習会      毎週水曜日・金曜日昼休み中心に      

（２）ゆうゆうプラザの講座       ４回（10/3、10/31、11/21、12/5） 

（３）来年度（令和５年度）のクラブ活動 年間１０回程度 

５ 応募要件 

 ・９月の募集対象学年は４、５、６年生。 

４、５年生は、来年度のクラブ活動は「セッションクラブ」に入る。 

 ・「セッションクラブ」と運動会応援団の両方には入れない。 

・人数と楽器の数等の関係で、希望に添えない場合があることを承知しておく。 

６ 応募の流れ  

・８月末          ゆうゆうプラザ講座についてのお知らせ 

・９月５日（月）６日（火） 講座に各自で申込（講座保険料５００円が必要） 

・１０月３日 ゆうゆう講座開始  １０月中旬 昼休み練習会開始   

７ 参考 【児童へのアンケート結果 6月実施】 

  〇「新たな鼓笛隊の形」について現在の思いを聞かせてください。 

  （１）トランペットを吹いてみたい      28.6% 

  （２）小太鼓をやってみたい         21.7% 

  （３）フラッグをやってみたい        14.7% 

  （４）今は特にやってみたいとは思わない   35.0%→アンケートは終了 

  〇上記（１）（２）（３）でやってみたいと思った人は練習についてどう考え

ていますか。 

（１）月２回の昼休み             20.3% 

（２）週２回の昼休み             28.5% 

（３）クラブ活動があれば入る         19.0% 

（４）ゆうゆうプラザで講座があれば入る     7.0% 

（５）特に練習については考えていない     32.9% 


